

Да здравствует 29-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Новая Кондопога

№ 82 (179). Орган Кондопожского РК КП(б) КФ ССР и Райсовета



Председатель Совета Министров и Министр Вооруженных Сил Союза ССР Генералиссимус Советского Союза И. В. Сталин.

Фото Ф. Кислова

Прессклуб ТАСС

На восстановлении Кондопожской ГЭС

Годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции трудящиеся Сунастрова встречают в упорном труде над осуществлением поставленной Правительством и партией задачи—пуск первого агрегата Кондопожской ГЭС.

За 1946 год коллектив Сунастрова проделал большую социальную работу. К концу подходит восстановительные работы по Гирвасскому узлу. Заканчивается восстановление подводящего канала, здания ГЭС, пульт управления и подъемных механизмов напорного бассейна. Приступили к подготовительным работам по монтажу первой турбины мощностью 11,0 тысяч киловатт, оборудование которой доставлено на строительную площадку.

Закончены строительные работы по сооружению высоковольтной линии передачи Кондопога—Петрозаводск.

На ряду с основными строительно-монтажными работами, связанными с пуском первого

агрегата, ведутся работы по жилищному строительству. За текущий год сдано в эксплуатацию 1120 квадратных метров.

План строительно-монтажных работ октября выполнен на 105 процентов. В выполнении плана активно участвовали бетонщики бригады Максутова. На облицовке подводящего канала эта бригада ежедневно выполняла задание до 200 процентов. Бригада тяжелажников

в короткий срок без аварий перевезла оборудование турбины. Благодаря рационализаторского предложения т. Дмитриева тележка подъемного крана была поднята в два дня, значительно сократив затраты на эту работу по сравнению с проектом.

Товарищ Дмитриев премирован денежной премией в 500 рублей. И много других стахановцев производства борются за выполнение плана первого года новой пятилетки.

Д. НИКУЛИН,
нарторг ЦК КП(б) КФ ССР

Четверг
7
НОЯБРЯ
1946 г.
Год
издания 13
Цена 15 коп.

Рабочие, крестьяне, советская интеллигенция! Боритесь за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, за подъем материального благосостояния и культуры нашего народа!

(Из Призывов ЦК КП(б) к 29-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

Пусть здравствует и процветает наша великая Родина

Сегодня весь советский народ празднует 29-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Эта славная знаменательная годовщина отмечается народами ССР в обстановке мира.

Остив свободу и независимость своей отчизны в Великой Отечественной войне, выполнив с честью освободительную миссию по отношению к народам мира, томившимся под гнетом фашистского ига, Советский Союз продолжает идти во главе борьбы свободолюбивых народов за окончательное искоренение фашизма, за мир и безопасность. Никто с такой последовательностью не отставает дело мира, как наш Советский Союз.

На Мирной Конференции в Париже, на сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций в Нью-Йорке посланцы советского народа являются подлинными борцами за прочный, длительный мир и безопасность.

29-ю годовщину Великой Ок-

тябрьской Социалистической революции советский народ встречает в обстановке напряженной борьбы за осуществление Сталинского пятилетнего плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. На исходе первый год после военной пятилетки.

Залечивая раны войны, поднимая к новой славе свою Родину, наш народ выражает чувство горячей любви доблестным воинам Советской Армии, с честью выполнившим свой долг в Великой Отечественной войне и ныне бдительно охраняющим созидательный труд советского народа.

Советский народ будет и вперед окружать вниманием и заботой свою родную Армию, стоящую на страже мира и безопасности народов, на страже великих завоеваний Октябрьской революции.

29-годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции советский народ встречает с искренним чувством го-

рячей любви, признательности и глубокого доверия к большевистской партии, к ее вождю—Великому Сталину.

Благодаря руководству партии Ленина—Сталина, благодаря ее мудрой политике, составляющей жизненную основу нашего советского государства, наша Родина одерживает великие победы. Под руководством партии Ленина—Сталина вырос и окреп великий Советский Союз—надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует вождь советского народа—великий Сталин!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к новому расцвету Советской Родины, к полной победе Коммунизма в нашей стране!

Дела связи

Связисты г. Кондопога празднуют 29 годовщину Октября со своими успехами. К празднику они закончили подземный кабель и смонтировали его на станции. Комиссия по приему работ одобрила работу монтеров Некрасова, Андреева и Фролова. Монтеры бригады Софронова произвели сверх плана подвеску телефонной цепи по Гористой улице и телефонизировали новые дома.

Связисты добились скорости устранения повреждений до полутора часов, вместо предусмотренных 2-х с половиной. Телефонистки Тимохина и Герасимова довели скорость ответов абонентам до 5 сек.

В помещении телефонной станции произвели ремонт, подготовили все оборудование к работе в зимних условиях.

Линейные связисты бригады Козина добились нормальной связи с Сележским и Тивдийским сельсоветами. На их участке в течение последнего месяца не было ни одного повреждения.

Связисты закрепят достигнутые успехи и разовьют их дальше.

МУРАТИКОВ.

Стахановцы леса

Выработать в осенне-зимний сезон не менее 200 норм— вот лозунг наших лесников. За осуществление этого большого плана упорно боролись лесорубы и возчики нашего леспромхоза в социалистическом соревновании. В соревновании за выработку установленных норм родилось много передовых людей производства, стахановцев новой пятилетки.

На красную доску леспромхоза занесено много имен лесорубов и возчиков—борцов за пятилетку. Лучшие люди леспромхоза, как Михаил Акимов,

Григорий Крылов, Петр Гурьев, Андрей Пяяконен встретили праздник Октября двойными месячными нормами. Многие лесорубы и возчики нашего леспромхоза празднуют Великую годовщину октября с новыми производственными успехами. Возчики Вороповского лесопункта В. Гаттуцен и Ц. Иванов выполнили октябрьский план на 170 процентов. Большинство лесорубов и возчиков Кулмукского и Сандальского лесопунктов выработали за октябрь полторы и больше норм.

Лучшая бригада МТС

Бригада трактористов, которой руководит кандидат партии т. А. Карышев, считается лучшей бригадой в нашей МТС. Бригада успешно справилась со всеми сельскохозяйственными работами и теперь приступила к ремонту тракторов.

Со всей серьезностью, самоотверженно работал тракторист Семен Анашкин. На тракторе "Нати" он всхахал за сезон 260 га земли и сэкономил 800 килограмм горючего. Тракторист П. Дьяков, работая в

колхозе "Труд", Сопохского сельсовета, всхахал 145 га земли, выполнил план рядового сезона. Учитывая недостаток в тягле, Дьяков на своем тракторе произвел жатву на площади 27 га и успешно справился с обмолотом зерновых. Дьяков сам производил текущий ремонт трактора, не выезжая в МТС.

Также хорошо работали на обмолоте и пахоте другие трактористы бригады Карышева. ЕВСТАФЕЕВА.

Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение месячных и квартальных планов! Выполним досрочно план 1946 года— первого года новой пятилетки!

Наши производственные подарки Октябрю

29 годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции Советский народ празднует в обстановке мирного социалистического строительства и всенародной борьбы за осуществление великих задач новой сталинской пятилетки.

Трудящиеся Кондопожского района—рабочие, служащие, интеллигентия, колхозное крестьянство встречают великий всенародный праздник Октября новыми достижениями в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, достигнутыми за истекший год.

Ведущие предприятия района—Кондопожский леспромхоз успешно справился с выполнением плана лесозаготовок. Октябрьский план леспромхоза выполнен по заготовке—на 136 процентов, по вывозке—на 100,5 процента. Кондопожский лесокомбинат Главснаблеса на 25 октября выполнил план по выкатке леса на 152,8 процента. Из месяца в месяц коллектив лесокомбината выполняет план по отгрузке крепежного леса для восстановления угольных шахт.

Хороший подарок к 29 годовщине Октября преподнесли строители стекольного завода. Им уже закончена кладка стен гончарного цеха и одноэтажной части главного корпуса.

Коллектив восстановителей Кондопожской ГЭС за 1946 год проделал большую работу. Завершены работы восстановления подводящего канала, строительные работы по сооружению линии электро-передачи Кондопога—Петрозаводск, заканчивается восстановление здания ГЭС. Проводятся подготовительные работы к монтажу турбины мощностью 11,0 тыс. киловатт и др. Железнодорожники станции Кивач полностью подготовили к зиме станционные пути и стрелочные переводы заменили непригодные шпалы, переводные брусья и дефектные рельсы.

На Бумкомбинате, стекольном заводе, в Сунастрое идет полным ходом строительство жилого фонда. Патриотический почин алтайских колхозников, выступивших инициаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение плана хлебопоставок нашел горячую поддержку среди колхозников нашего района. На 3 ноября 1946 г. колхозниками района полностью выполнен план хлебопоставок государству.

В этих и других подобных фактах ярко проявляется любовь трудящихся района к своей родине и их желание помочь нашей стране в успешном выполнении пятилетнего плана.

Успехи рабочих, колхозников и интеллигентии района, достигнутые к дню 29-й годовщины Великого Октября значительны, однако, мы ни в коей мере не можем удовлетвориться ими и успокоиться на этих успехах. Мы можем и должны работать еще лучше, еще производительнее, разумно используя все наши большие возможности.

Мы имеем ряд недостатков в выполнении народно-хозяйственного плана 1946 г. Еще не все коллектизы рабочих и колхозников выполняют свой долг перед родиной так, как этого требуют от нас большие задачи пятилетнего плана. Еще остаются в долгу в выполнении плана по вывозке Каппесельский механизированный, Кедровозерский и Уницкий лесопункты. Не вся древесина поднята из воды у лесокомбината. Ряд колхозов не закончили расчетов с государством по обязательным поставкам.

Преодолевая трудности, наша страна успешно залечивает раны, написанные войной. Трудящиеся нашего района, сплотченные вокруг большевистской партии, под мудрым руководством вождя народов товарища Сталина, с честью справляются с поставленными перед районом задачами.

В. УТИЦИН.

Международный обзор

23 октября в Нью-Йорке состоялось торжественное открытие второй части первой сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций.

Перед сессией стоит много серьезных задач. Разрешение некоторых из них не обойдется, вероятно, без известных трудностей и без борьбы. Самый общий повестки дня—свыше 50 пунктов—уже создает повод для преждевременных попыток со стороны некоторых кругов ограничить свободу, широту и гласность обсуждения наиболее существенных вопросов.

Любители механического "голосования", сторонники скрытых от глаз общественности закулисных комбинаций, повидимому, уже заранее озабочены возможностью таких выступлений на форуме Объединенных наций, которые будут направлены на укрепление не формальных, а действительных основ международного сотрудничества.

Международное сотрудничество—великая и благородная задача, которая может быть достигнута в рамках Объединенных наций при условии действительного соблюдения всеми твердых правил настройки на свой устав, как на

закон, определяющий нормы ее существования и поведения ее членов.

Смехотворны поэтому претензии некоторых политических кругов на то, чтобы убедить организацию Объединенных наций "договориться" о неприменении устава или, во всяком случае, его важнейших принципиальных статей.

Только сознательные противники укрепления международного сотрудничества, стремящиеся подорвать авторитет организации Объединенных наций, могут выступать с подобных позиций. Однако самый факт, что такого рода выступления имели место в первый же день заседаний Генеральной Ассамблеи, свидетельствует о том, что дело установления подлинного международного сотрудничества потребует еще мобилизации объединенных усилий, а возможно и борьбы против покушений на устав, борьбы со стороны всех прогрессивных элементов, заинтересованных в мирном плодотворном сотрудничестве и в укреплении авторитета организации Объединенных наций.

Ни одна уважающая себя организация—тем более международная—не может существовать и действовать, если она не опирается на свой устав, как на

закон, определяющий нормы ее существования и поведения ее членов.

Смехотворны поэтому претензии некоторых политических кругов на то, чтобы убедить организацию Объединенных наций "договориться" о неприменении устава или, во всяком случае, его важнейших принципиальных статей.

Только сознательные противники укрепления международного сотрудничества, стремящиеся подорвать авторитет организации Объединенных наций, могут выступать с подобных позиций. Однако самый факт, что такого рода выступления имели место в первый же день заседаний Генеральной Ассамблеи, свидетельствует о том, что дело установления подлинного международного сотрудничества потребует еще мобилизации объединенных усилий, а возможно и борьбы против покушений на устав, борьбы со стороны всех прогрессивных элементов, заинтересованных в мирном плодотворном сотрудничестве и в укреплении авторитета организации Объединенных наций.



Министерство трудовых резервов восстановило одно из красивейших зданий Ялты, от которого немцы оставили лишь стены. В восстановлении здания большое участие приняли ученики Ленинградского художественного ремесленного училища. Санаторий Министерства трудовых резервов вступил в число действующих здравниц Крыма.

Фото Е. Даровского.

Прессклуб ТАСС

По республике

Участники предоктябрьского социалистического соревнования—коллективы предпринятий заводов и фабрик Керело-Финской ССР добились новых успехов. В честь Великого праздника они рапортуют о выполнении приватных обязательств. Промышленность города Петрозаводска в целом перевыполнила октябрьскую программу. Крупнейший Сегежский комбинат дал в октябре сверх плана около 10 процентов месячной продукции. Досрочно выполнили годовой план предпринятия Министерства мисомолочной промышленности. До конца года они дадут дополнительно на 200 тысяч рублей сверх плановой продукции.

Петрозаводский леспромхоз выполнил октябрьскую программу по заготовке леса на 105,7 процента.

Ширится патриотическое движение, начатое Галиной Сергиенко, за переход молодежи из учреждений на предприятия.

(КарелфинТАР).

Счетовод Ладвинского леспромхоза Овалчес перешел работать в лес. Возглавляемая им бригада лесорубов, ежедневно перевыполняет нормы. На Сегежском бумкомбинате, Петрозаводском газогенераторном заводе, в Ругозерском, Беломорском, Кондопожском, Медвежьегорском районах молодежь из контор и учреждений переходит работать на лесозаготовки, рыбодобчу.

* * *

Восстанавливаются колхозные села нашей республики. Колхозники Кестеньгского района за последние десять месяцев построили 44 дома. Сорок семей уже переселились из землянок в благоустроенные жилища. Строится еще 33 дома.

* * *

В этом году сберегательные народы республики выплатили трудящимся выигрыш по облигациям государственных займов свыше 6,5 миллиона рублей.

(КарелфинТАР).

Ответственный редактор А. ПАНТЕЛЕЕВА

Объявление

"В октябре—ноябре 1946 года производится прием учащихся в школы ФЗО республики. Школы ФЗО готовят: слесарей, кузнецов, становчиков, столяров, плотников, керамиков, штукатуров, печников—каменщиков.

Срок обучения 9 месяцев. Школы обеспечивают учащихся бесплатно общежитием, обмунированием, 3-х разовым питанием. Принимаются юноши в возрасте 16—18 лет. При поступлении должны иметь документы: свидетельство о рождении или паспорт, справку об образовании, о снятии с питания. Желающие поступить подают

заявление или являются лично по адресу:

- Гор. Петрозаводск (Соловьевское шоссе) школа ФЗО № 3 строителей (принимает с 1 ноября).

- Пос. Харлу Сортавальского района школа ФЗО № 3 Бумкомбината (принимает с 20 октября).

- Гор. Сегежа школа ФЗО № 6 Бумкомбината (принимает с 20 октября).

- Поселок Летняя Тунгудеко-го района школа ФЗО № 12 (принимает с 1 ноября).

- Пос. Пиндуши Медвежьегорского района школа ФЗО № 13 Пиндушской судоверфи (принимает с 1 ноября).